Информационная газета

Основана в 1939 году

Выходит по средам и субботам

Свободная цена

(12+)

13 сентября 2023 года № 74 (9882)

ПЛАН мероприятий,

посвященных 80-й годовщине освобождения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков, 13 - 16 сентября 2023 г.

11 - 13 сентября - Возложение цветов и венков к памятникам в сельских поселениях Куйбышевского района.

13 сентября, 15.00 - Возложение цветов и венков к памятникам п. Бетлица.

16 сентября, 10.00 - 16.00 -Мероприятие на территории мемориала "Безымянная высота". В программе:

10.00 - 16.00 - Работа мобильной экспозиции Белорусского государственного музея истории Великой Отечественной войны.

- Работа интерактивных исторических площадок.

- Работа Военно-исторического музея, солдатской кухни.

11.00 - 12.00 - Выступление Центрального концертного образцового оркестра Военноморского Флота им. Н.А. Римского-Корсакова.

12.00 - 13.00 - Почетный караул воинов 106-й гв. ВДД ВДВ РФ у места захоронения героев-сибиряков и у огня Славы.

12.00 - 12.10 - Возложение цветов и венков к мемориалу почетными гостями.

12.10 - 12.30 - Совершение Литии по воинам, погибшим в ходе Великой Отечественной войны.

12.30 - 13.00 - Торжественный митинг, посвященный 80-й годовщине со Дня освобождения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков. (Гимн РФ в исполнении оркестра ВМФ.)

13.00 - 13.15 - Церемония открытия памятного камня, посвященного бою на Безымянной высоте в 1943 году. (В исполнении солиста оркестра ВМФ - "На Безымянной высоте".)

13.15 - 13.50 - Показательные выступления ьрянскои региональной молодежной общественной организации "Военноспортивный клуб "Патриот" десантного профиля.

14.00 - 16.00 - Концертная программа с участием известных российских артистов.

16 сентября, 21.00 - 23.00 -Концерт группы "Верасы" (Республика Беларусь).

Народное гуляние на площади Героев Безымянной высоты п. Бетлица.

16 сентября в 10.00 часов отправление бесплатного автобуса для всех желающих с площади Героев Безымянной высоты п. Бетлица до мемориала "Безымянная высота".

Обратное отправление - в 16.00 часов.

Все для фронта! Все для Победы!

Кто поможет, если не мы?

С началом Специальной военной операции на Украине многие граждане Куйбышевского района включились в сбор гуманитарной помощи для военнослужащих.

Кто-то регулярно переводит деньги на счет волонтеров группы "Бетлица Z" для покупки всего необходимого для наших воинов, кто-то вяжет для мобилизованных и добровольцев теплые вещи, собирает посылки с продуктами. Значимость поддержки, которую оказывают люди, сложно переоценить. Еще одним примером помощи нашим бойцам является житель поселка Бетлица Владимир Николаевич Растатуров, который отправляет на фронт личную технику.

Первый личный автомобиль УАЗ "Патриот" Владимир Николаевич отправил в четвертый калужский батальон сразу после начала мобилизации осенью 2022 года. Машина и сейчас находится в зоне СВО и верно служит российским воинам.

Затем для отправки на передовую на свои личные средства купил еще один УАЗ -"Хантер". В настоящее время машина полностью восстановлена и нахонить на четыре с плюсом.

Прежде чем отправить машину, мы восстановили на ней ходовую часть, мотор, привели в порядок салон, осветительные приборы - поставили новые фонари, фары, отладили тормозную систему. И теперь машина может долго послужить, если, конечно, не произойдет никаких военных казусов.

Надо отметить, отправляя технику на фронт, Владимир Николаевич полностью ее уком-



"Патриот" готов к отправке на фронт

покупкой для отправки на фронт третьего автомобиля. Этот УАЗ "Патриот" Владимир Николаевич купил в организации, где работает, - в ОАО "Калугаоблгаз", и приложил немало усилий, чтобы довести его до требуемого технического состояния.

- Для меня самое главное, чтобы отправляемый на фронт автомобиль был технически подготовлен к эксплуатации.

На первом автомобиле ребята уже 12 раз приезжали в Россию в командировку. Как поведет себя эта машина? Думаю, она хорошо послужит нашим воинам. Эта моя рабочая машина, я ее хорошо знаю. Сейчас, после того как она подготовлена к отправке, ее техническое состояние можно оце-

дится в стадии покраски. Месяц плектовывает запчастями. В доказательство этому он подвел меня к УАЗу, приподнял сиденье и показал аккуратно сложенные ремни, колодки, наконечники, ролики, подшипники, крестовины...

- Здесь есть все, что необходимо на год обслуживания автомобиля, - говорит он, - натяжники, смазка, два новых компрессора, набор ключей, аптечки, воронки для бензина... Там ребятам негде искать запчасти. Так что все необходимое мы комплектуем перед отправкой.

Автомобиль пойдет полностью груженым. Вместе с ним будут оправлены запчасти на ГАЗ-66 - радиаторы, ремни и многое другое. Все эти вещи недешевые. Все это Владимир Николаевич закупает при поддержке таких же, как и он, неравнодушных людей.

- Одному отремонтировать машину сложно. Материально и финансово мне очень много помогает Алексей Чекунов, - рассказывает В.Н. Растатуров. -Когда мы готовили первый автомобиль к отправке на фронт, мне здорово помогал Олег Тарасов. Сейчас помогает его сын Игорь. Зная, куда будет отправлена машина, люди во всем стараются оказать поддержку. Ктото принесет нужную запчасть, кто-то физически поможет или переведет денежные средства. Со стороны какая-то помощь может кому-то показаться мелочью, незначительной, но она накапливается. Все это, собранное по крупицам, идет на фронт нашим ребятам, помогает им воевать с врагом за нашу

Подготовить автомобиль привести в порядок ходовую, кузов, двигатель - одному человеку очень сложно. Ведь автомобиль на выходе должен иметь такие технические характеристики, как при выходе с завода. Ездить на нем ребятам придется не по асфальту и даже не по грунтовым дорогам, а на передовой, где только окопы и рытвины. Эксплуатироваться он будет в достаточно жестких условиях. И ремонтировать там будет некогда. Вот почему Владимир Николаевич основательно готовит автомобиль к отправке на передовую. В настоящее время Алексей Чекунов помогает ему с покраской машины, и уже скоро техника будет готова к отправке на фронт. Все это огромный объем работы.

- У меня на СВО служит сын. Там воюет много знакомых ребят из Кирова, Людиново, Обнинска, Ульяновского, Думиничского, Козельского, Малоярославецкого районов. Очень приятно, когда сын звонит, а они передают мне привет. Спрашивают, как дела.

Нередко звонят и спрашивают советы по ремонту техники. По телефону, конечно, тяжело объяснить, что нужно делать, но какие-то советы бывают очень

даже полезными.

А кто будет помогать нашим ребятам, как не мы? Вот недавно у них в машину попала мина. Ездить не на чем. Сейчас моя вторая машина уходит на передовую. В зону соприкосновения мы поедем с Рашитом Довлетовым на двух машинах. Мою машину оставим на передовой, вернемся домой на его.

Мы все вместе собрали такое количество необходимых запчастей, что на одном автомобиле все это сложно увезти. Тем более берем с собой еще личные посылки для ребят, гуманитарную помощь. Все необходимое уже закуплено.

С нами также поедет мужчина из Людиново. Он давно не видел сына и хочет его навестить. Загрузимся здесь, добавим в Людиново и повезем нашим ребятам. Они нас очень ждут.

- Хочется сказать большое спасибо людям, которые помогают нам в отправке техники на фронт, администрации Куйбышевского района, которая оказала помощь в покупке бензина. и особенно хочется сказать самые теплые слова признательности руководству газового участка в п. Бетлица, Кировмежрегионгаз, Калугаоблгаз. Огромное спасибо руководству Газпрома, которое помогло с покупкой автомобиля и с оформлением на него всех необходимых документов.

Владимир Николаевич, когда Вы планируете отправить на фронт третью машину?

- Мы могли бы это сделать уже в ближайшее время, но будем действовать по звонку наших ребят. Как только они скажут, что им нужна техника, машина сразу поедет на передовую.

Еще бы хотелось отправить нашим воинам картошку свежего урожая. Картошки я привезу сколько угодно тонн, только вот ее нужно будет перебрать и засыпать в сетки. А для этого нам нужна помощь добровольцев. Если кто-то захочет помочь будем очень благодарны.

> Текст и фото Веры МАРТЫНОВОЙ

ГЛАВНАЯТЕМА

Геннадий Новосельцевсгуманитарной миссией посетил Первомайск

ПредседательЗаконодательногоСобранияобластиГеннадийНовосельцевпосетилсрабочимвизитомЛуганскуюНароднуюРеспубликуиподшефныйнашемурегионугородПервомайск.

главойадминистрацииПервомайска СергеемКолягиным онобсудилвопросыдальнейшеговосстановленияиразвитиягорода.Калужскаяобласть идальшебудетоказыватьпомощьвихрешении.

ГеннадийНовосельцевтакжепосетилстоматологическое отделениеместнойрайонной больницы.

Здесьс28августапо9сентябряведетприембригадакалужскихстоматологов. Ихработуужеоценилиидовольные безболезненнымипроцедурамидети, и, конечно, ихродители, которыеоставиливкниге отзывовблагодарностиидобрыепожелания.

ГеннадийНовосельцевотметилположительныеперемены,произошедшиевотделениистоматологиизамесяц, прошедшийсмоментапредыдущеговизита.Оностало ещекомфортней,калужские врачипривезлиссобойстолыистульядлякабинетови холла,рофессиональный мониторартериальногодавленияиширокоформатный плазменныйтелевизор,которыйустановиливхолле,чтобымалышимоглисмотреть мультфильмывовремяожидания.

-Мыхотели, чтобыв Первомайскестоматологическое отделение соответствовалостандартам, былоком фортным и дляврачей, идляпосетителей, апоходкзубномуврачупересталбыть испытанием длямам идеток. Мнебылоочень приятновидеть, какдевочка пос-

лепроцедурывсталаскресла, обнялаипоблагодариладоктора,-рассказалон.

Следующимпунктомпоездкисталасредняяшкола№30 имениЕвгенияОлейникова, гдеГеннадийНовосельцев встретилсясдиректорами школ.

-Передвамистоятдве сложныезадачи, выполнить которыенужновкратчайшие сроки, -последлительной "дистанционки" наладить полноценный учебный процессиперейтинаединые российскиестандарты образова-

Калужскаяобластьготова поддержатьучрежденияобразованияиспособствовать ихпоэтапноймодернизации, отметилГеннадийНовосельцев.

Отпартии"ЕдинаяРоссия" попоручениюгубернатораВладиславаШапшионпередал школьникамподаркик1сентября.

ДляпервоклашекКалужскаяобластьприготовила 127 полностью укомплектованных рюкзаков, адлядругихребят-1500 школьных наборов.

ВовремяпрошлойпоездкивиюлеэтогогодаГеннадийНовосельцевпосетил двахрамавгородеПервомайске.

Вэтотразонвновывстретился снастоятелем Свято-Николаевскогохрамапротоиереем Василиеминастоятелем Свято-Петро-Павловскогохрамапротоиереем Ярос-

Священнослужителямон



передалцерковнуюутварьигуманитарныйгрузспродуктами питаниядлянуждающихся.

ВЛуганскеГеннадийНовосельцеввстретилсяспредседателемНародногосоветаЛуганскойНароднойРеспублики, СекретаремЛуганскогоотделения"ЕдинойРоссии"ДенисомМирошниченко.

Навстречеобсуждались вопросыподготовкикпроведениювыборовв Единыйдень голосования.

Председатель Законодательного Собрания Калужской областитак жеподелился опытом реализации врегионе Народной программы "Единой оссии".

Пресс-служба Законодательного Собрания Калужскойобласти









Холодане напугают

ВовремянедавнегозаседанияправительстваКалужскойобластирегиональныйминистрстроительстваиЖКХВячеславВячеславовичЛежнинобозначилсрокизавершенияподготовкик отопительномусезонувКалужской области-15сентября.Приэтомпояснил, чтонаконецавгустаготовность регионак отопительномусезонусоставляет94процента.

КакобстоятделасподготовкойкзимевнашемКуйбышевскомрайоне, япопросиларассказать заместителяглавы администрациирайонаСергеяНиколаевичаБ ЕЛЯЯ.

-Подготовкакотопительномусезонуидетвплановомрежиме.Постановлениемглавы администрацииМР"Куйбышевскийрайон"за№156от13.04. 2023годаутвержденпланподготовкиобъектовкоммунальногохозяйствакзиме,-говоритСергейНиколаевич.-Внастоящеевремянатерритории Куйбышевскогорайонаработает12котельных.Изних10газовых,которыеобслуживают социальнозначимые объекты: школырайона, административныездания, больницу, дома культуры, иесть двеугольных котельных, которые обеспечиваюттепломшколувдеревне Кузьминичиипоселковую баню.

Навсехобъектахпроводиласьтщательнаяподготовкак отопительномусезону-проверкаавтоматики, наладкасистемытеплоношения.

Надоотметить,чтожилой фондКуйбышевскогорайона полностьюнаходитсянаиндивидуальномотоплении. Многоквартирные домастопроцентнопереведенынагазовоетоп-

Наконецавгуставрайоне проведенапроверкавсехкотельныхкотопительномусезону.Дляугольныхкотельных приобретенотопливо. Какправило,районзакупаетугольна весьотопительныйсезон.В настоящеевремякнамуже поступилоболее70процентов оттребуемогообъемаугля. Ждемпоставкуостальноготоп-

Приэтомтотуголь, который ужепоступилврайон, даетнам возможностьнезамедлительноприступитькотопительномусезонувслучаерезкогопохолодания.

Надоотметить, чтопоселковаябаняработаеткруглогодич-

ПриотсутствиивЛичном

кабинетеинформацииосаль-

доЕНСможнозаказатьвна-

логовоморганесправкуона-

доНС.

личииположительного,отри-

цательногоилинулевогосаль-

ЭтоможносделатьпоТКС,

черезЛичныйкабинетналого-

ппательшикаипиобратив-

шисьлично,вслучаенесогла-

провестисверку, обратившись

непосредственновналоговый

такжеможнополучитьчерез

сервисФНСРоссии"Оператив-

наяпомощь:разблокировка

счетаивопросыпоЕНС"

ИнформациюосальдоЕНС

сияссальдопоЕНСможно

но,ионапостояннообеспечиваетсятвердымтопливом.

ВнастоящеевремявадминистрацииКуйбышевского районаподписываемвсетребуемыеактыготовностикотопительномусезону. Иеслив ходеэтихпроцедурвозникнут какие-тозамечания-унасесть время,чтобыихустранитьв полномобъемедоначалаотопительногосезона

-Имеетлинашрайонкакие-либозадолженностипередпоставщикамиэнергоресурсов?

-Унасврайонеработает единаятеплоснабжающая организация-"Куйбышевские тепловыесети".Передпоставщикамимынеимеемзадолженностейнизапотребленныйгаз,низаводу,низаэлектроэнергию.

Мыподготовилиоколодвух километровтепловыхсетейв трубномисполнении.Работа ведетсяполнымходом,проводитсяихопрессовка,гдебыло необходимо,проводиласьзаменазапорнойарматуры-различныхзадвижекикранов. Проведенапромывкасистемы водоснабжениякотельных.

Все,чтобылозапланировановрамкахподготовкиккапитальномуремонту,-сделано. Такчтоможносполнойответственностьюсказать,чтокотельныерайонавполном объемеготовыкпускугаза.

-Вкакомсостояниинаходитсяводопроводнаясистемарайонавпреддвериинаступающиххолодов?

-Всеводопроводырайона ужедавнопереданывведомствогосударственномупредприятию"Калугаоблводоканал",иэтаорганизациявполномобъемеследитзаэксплуатациейнашейводопроводной системы, занимается ееремонтом. Такчтоздеськакихлибонерешенныхвопросовне

-Сводопроводомвсепонятно,акакобстоятделас канализацией?

УФНС по Калужскойобласти

информирует

-Врайонномцентреканализацияработаетвплановом режиме.Вэтомгодуестьнебольшиеработыпомуниципальнойканализациивселе Бутчино. Тамвыполняютсяпрочисткаиремонтканализационныхсетей.Измуниципальногобюджетанаэтицеливыделено98тысячрублей.

Надоотметить, в 2023 году Куйбышевскийрайонучаствовалвобластнойпрограмме энергосбережения. Намбыло выделено237тысяч797рублейназаменукотлавкотельнойКузьминичскойшколы Есликотелбылзамененранее, тосейчасна объектепроводятсяпусконаладочныеработы.Изсредствместного бюджетавдолевомучастиина ремонткотлабылозатрачено 26тысячрублей. Установка котлаобошласьрайонному бюджетупочтив 400 тысячруб-

Всегокотопительномусезонумызатратили1миллион366 тысячрублей. Этисредствапошлинаприобретениеугляина плановыеремонты.

Врамкахэнергосбереженияизобластногоиместного бюджетовбылозатраченоболее 700 тыся чрублей.

Такжебыловыделенооколополумиллионарублейтеплоснабжающейорганизации напроверкуавтоматики,проведениепромывкикотельных, пусконаладочныеработыи

Сегоднясполнойуверенностьюможносказать,что Куйбышевскийрайонготовк встречеотопительногосезо-

Осталосьтолькоподвести газкодноймуниципальной квартиренаулицеГорького,где проживаетучастникСВО.

Ноработынескажутсяотрицательнонаотопительном сезоне,таккактамприсутствуетпечноеотопление.

> Интервьювзяла ВераМ АРТЫНОВА

Победабудет занами! Нетакдавномыписали,что

вБетлицкомфизкультурно-оздоровительномкомплексеработаетсекцияпонастольному теннисуподруководствомТатьяныГолубковой.Напротяжениилетнихканикулвсеюные теннисисты, заисключением однойдевочки,тренировались сещебольшимиусилиями,чем

дывиграхнаКубокЦентральногофедеральногоокруга. Слегкаотдохнувшиеиободренныетакойподдержкой ребята"ринулисьвбой"

Игрыбылиорганизованы междудевочками,междумальчикамииобщие,накоторыхи определялсяабсолютныйлидер. Ирезультаты оказались в пе-



СтаниславЖаботин-победительсоревнованийсосвоимтренеромТ.Ю.Голубковой

прежде,-ониготовилиськ большимавгустовскимиграм. Ивот19августанабазеХвастовичскогофизкультурно-оздоровительногокомплексапрошелОткрытыйтурнирпонастольномутеннису, накоторый собралисьдетиизблизлежащихрайоновКалужскойобласти(жаркиепогодныеусловия

чатляющие:средидевочек3-е местобылоотданоАринеЗахаренковой,2-еместо-ДарьеЕвстратовой;средимальчиков3-е местозанялИванЗахаренков,а вот1-евыигралСтаниславЖаботин, онжеоказался абсолютнымчемпиономизавоевалкубок. Надосказать, что соперникиуСтаниславабылиоченьсиль



КомандаКуйбышевскогорайона

висФедеральнойналоговойслужбыРоссии. nalog.gov.ru/rn40/service/

Овозможностиполучения оперативной помощи по ЕНС черезспециальный сер-

Дляэтогонеобходимоввестивсервисесвеленияосебеи контактныйномертелефона, выбратьвопросизспискаи дождатьсязвонкаспециалис-

Передформированиемтребованийобуплатеналогоплательщикамнаправляютсяуведомленияввидесправкисрасшифровкойобщейсуммыдолгаповидамналоговисроками

Этоделается, чтобы уналогоплательщиковбылавозможностьсверитьданныепосвоимоперациямсинформацией налоговогоорганаиуплатить

долг,еслионподтвержден. Например,привыявлении ошибкиможнопредставить корректноеуведомлениеоб авансовыхплатежахилиподатьзаявлениенарозыскплатежа.

Приотсутствииобратной связиотналогоплательщика илинеподтвержденияфакта некорректностисальдоЕНСв адресналогоплательщикабудетнаправленотребованиеоб уплатесустановленнымсрокомдлядобровольногопогашениязадолженности.Внекоторыхслучаяхимеетсявозможностьперенестисрокуплатыналоговнаболеепоздний

непозволилиприехатьребятамизотдаленныхрайонов)и взрослыетеннисистыизблизлежащихобластей.

Встречающаясторонапозаботиласьобудобстве:ребятпо приездунапоиличаемсбутербродами, иокомфортномтемпературномрежимевпомещении-былиорганизованыактивноепроветриваниеипостоянныйпритоксвежеговоздуха. Директорфизкультурно-оздоровительногокомплексаВладимирСидоровобратилсяк спортсменамсвоодушевляюшейречью.приведявпример своихтеннисистовюноговозраста,которыеодержалипобеныеипобедабыласовсемнеочевидной, некоторые игрыон выигрывалсминимальнымотрывом-сосчетом3:2.Ивсе-таки кубокОткрытоготурнираприехал вБетлицу-этогордость!

Естьещеповоддлягордости-средивзрослыхигроков одноизпризовыхместтожеза Куйбышевскимрайоном-ДмитрийБойдаковзанял3-еместо!

Мыотвсейдушипоздравляемнашихспортсменовинапоминаем.чтос1сентябряорганизованнаборещеоднойдетскойгруппыпонастольному

МаринаК ОНОПЛЕВА ФотоТатьяныГ ОЛУБКОВОЙ

чем мы будем вспоминать зимой

Не успели оглянуться, как лето закончилось, а вместе с ним и каникулы.

Дети нашего района отдыхали по-разному: кто-то у бабушки в деревне, кто-то ездил с родителями на моря-океаны, ктото просто бил баклуши и изнывал от безделья, а вот 83 школьника побывали в разных оздоровительных учреждени-

Ни для кого не секрет, что в нашем глубоко провинциальном районе доход у населения общением, активным досугом. Вот что рассказали две подружки Вика Акопян и Варя Лучкина о своем видении отдыха в оздоровительном лагере:

- Мы обе впервые попали в санаторий только в прошлом году, и сразу в Беларусь - в "Случь". Мало того, что это непривычный для нас формат отдыха, так еще и другая страна, которая вызывала любопытство. Страна не экзотическая, дружественная, даже братская России, но все равно дру-



Варвара Лучкина и Виктория Акопян во время каникул

невелик и не все могут себе позволить отправить ребенка куда бы то ни было на отдых. В рамках реализации программ по лечению и оздоровлению детей, проживающих на территориях, пострадавших от аварии на Чернобыльской АЭС (Куйбышевский район в их числе), наши дети получили возможность санаторного отдыха.

Итак, минувшим летом 14 детей нашего района отдохнули и поправили свое здоровье в санатории "Белобережский" в Брянской области, в Центре отдыха и оздоровления "Сокол" города Калуги - 30 детей. По программе "Содружество Союзных государств" ребята из нашего района также побывали в детских реабилитационнооздоровительных санаториях Беларуси: "Случь" - 14 детей, "Жемчужина" - 5 детей и "Свитанак" - 20 детей.

Есть дети, которых из дома "не выманишь калачом", для них лето отличается от зимы только погодными условиями - все те же телефон и компьютер, все тот же виртуальный мир, а есть те, которые готовы ехать в любой лагерь (даже в один и тот же несколько лет подряд) за новыми друзьями,

гая. В лагере понравилось, появились новые друзья, собирались и в этом году ехать туда же, но ребята из нашей компании нас сагитировали в "Свитанак", где понравилось уже им. Вот так в этом году мы своей компанией отправились в этот санаторий. Сказать, что какой-то лагерь хуже, а какойто лучше, однозначно нельзя, плюсы и минусы есть в каждом из них. Если, к примеру, "Случь" порадовал более уютной атмосферой и детский коллектив там оказался более дружный и сплоченный, было какое-то ощущение домашнего спокойствия и тепла, как будто мы здесь были когда-то давно-давно и вот приехали вновь, однако программа оздоровления была одна на всех и некоторые процедуры, к примеру, лечение зубов, были платными.

А "Свитанак" сразу впечатляет своими масштабами, территорией, технической оснащенностью. Здесь программу оздоровления подбирали индивидуально для каждого ребенка и услуги стоматолога, который сразу же налаживал контакт с пациентом и выполнял свою работу качественно, оказались бесплатными.

ПОГОДА в Бе	Погода не отвечает за неисполнение прогноза			
Метеопараметр	Время (местное)	14/09 ЧТ	15/09 ПТ	16/09 СБ
Температура воздуха, ^о С	9 ч. 15 ч.	+ 13 + 21	+ 13 + 21	+ 14 + 21
Осадки (в течение суток)		- AL	蓬	**
Атмосферное давление, мм рт.ст		747	750	753
Направление приземного ветра		Ю-В	Ю-В	Ю-В
Скорость приземного ветра, м/с		2	2	2
Информация взята на сайте www.rp5.ru				

Активный досуг здесь тоже был более разнообразный; рисование, лепка, в том числе и из глины, игровая комната, где можно было с друзьями "резаться в настолки", много спортивных и развлекательных программ, как на открытом воздухе, так и в большом, современно оснащенном спортзале, скалодром. В общем-то было от чего устать за день, но вечером усталость как рукой снимало, потому что от дискотеки никуда не денешься, они всегда проходили весело. На территории санатория есть рукотворный пруд, на котором после тщательного инструктажа и соответствующей экипировки нас отправляли в свободное плавание на байдарках. Ощущения новые, непонят-

Более привычное удовольствие мы испытывали при купании в близлежащем рядом с санаторием озере с чистым песочным пляжем. Приятно было ощущать заботу и внимание наших воспитателей, которые сначала измеряли температуру воды, чтобы убедиться, что нам будет комфортно, и постоянно были на страже нашей безопасности. Вообще персонал санатория был добрым и отзывчивым, в любое время суток можно было обратиться за помощью, которую тебе обязательно окажут - от решения конфликта между детьми до пришивания пуговицы младшему подопечному.

О еде говорить не будем кормили много, сытно, "на убой". В последний день был организован пикник, переходящий в вечерние посиделки у костра - таких вкусных сосисок, жаренных на открытом огне, и чая с дымком больше нигде не

Еще понравилось то, что отдых не ограничился территорией санатория. Нас свозили с экскурсией в город Пинск, где мы посмотрели его достопримечательности, погуляли по уютным улочкам, побродили по магазинчикам и кафешкам. Но более, конечно же, нас поразили последующие выезды мы побывали в Косовском и Ружанском замках и в Брестской крепости. Несмотря на то, что эти экскурсии были платными, денег ничуть не жаль, потому что такого в своей жизни мы еще не видели - виды просто потрясающие!

В целом можно сказать, что три недели - это мало, хотелось бы больше! Но и за эти три недели можно поправить здоровье, узнать о новых методах лечения, приобщиться к неизвестному ранее хобби, завести новых друзей, укрепить отношения со старыми, попутешествовать.

Одно жалко - поздно мы открыли для себя этот вид отдыха, поэтому, обращаясь к родителям, скажем: не бойтесь отпускать своих детей в лагеря, особенно лет с 12, - это здоро-

Марина КОНОПЛЕВА

Информация прокуратуры

Внесены изменения в процедуру признания инвалидом.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.04.2022 года № 588 утверждены Правила признания лица инвалидом (далее -Положение № 588).

С 01.06.2023 года вступает в силу пункт 28 Положения № 588, в соответствии с которым медико-социальная экспертиза признания гражданина инвалидом может проводиться как при личном присутствии гражданина, в том числе с выездом к гражданину по месту его нахождения, так и дистанционно, с применением информационно-коммуникационных технологий.

Медико-социальная экспертиза дистанционно с применением информационнокоммуникационных технологий проводится посредством использования информационных технологий, обеспечивающих дистанционное взаимодействие между собой специалистов бюро медико-социальной экспертизы, в том числе посредством федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)", с документированием совершаемых ими действий при взаимодействии.

Медико-социальная экспертиза без личного присутствия гражданина проводится путём изучения представленных документов, анализа имеющихся в направлении на медико-социальную экспертизу данных о состоянии здоровья гражданина, отражающих степень нарушения функций органов и систем организма, состояние компенсаторных возможностей организма, сведений о результатах проведенных реабилитационных или абилитационных мероприятий, сведений о результатах медицинских обследований, необходимых для получения клинико-функциональных данных в зависимости от заболевания в целях проведения медико-социальной экспертизы.

При этом при осуществлении медико-социальной экспертизы без личного присутствия гражданина опрос, осмотр и обследование гражданина специалистами бюро не проводятся

При проведении медико-социальной экспертизы с личным присутствием гражданина, в том числе дистанционно с применением информационно-коммуникационных технологий, решение объявляется гражданину (его законному или уполномоченному представителю) в присутствии всех специалистов. проводивших медико-социальную экспертизу, которые дают по нему разъяснения.

Ю.Е. МОЧАЛОВ, межрайонный прокурор советник юстиции

Реклама и объявления

на правах рекламы

Магазин "Березка" реализует продовольственный картофель, 20 руб./кг. Доставка. Тел. 8-962-138-65-65.

28 пожарно-спасательная часть п. Бетлица объявляет набор на службу и работу граждан в возрасте от 18 лет, образование не ниже среднего общего (полного), служба в армии не обязательна, на должности:

- командира отделения;

- водителя.

График работы: сменный (сутки через трое).

Стабильная заработная плата, оплата сверхурочного рабочего времени и ночных смен, ежегодный оплачиваемый отпуск, ежегодная материальная помощь, премия по итогам года, полный соцпакет, выдача форменного обмундирования, получение (безвозмездно) высшего образования в вузах МЧС России. Бесплатное медицинское обслуживание в ведомственных медицинских учреждениях, право выхода на досрочную

Обращаться по адресу: п. Бетлица, ул. Ленина, д. 69. Телефон 8 (48457) 2-14-64.

Продается мелкий картофель. Тел. 8-964-148-87-30.

Администрация МР "Куйбышевский район" выражает глубокие соболезнования и.о. заведующего отделом образования Ирине Владимировне Иванцовой в связи со смертью отца.

Выражаем глубокие и искренние соболезнования Ирине Владимировне Иванцовой по поводу смерти папы.

Так больно терять любимых и родных людей! Скорбим вместе с вами.

Отдел образования, профсоюз

ГАЗЕТА "БЕТЛИЦКИЙ ВЕСТНИК"

Учредители: администрация МР "Куйбышевский район" и автономная некоммерческая организация "Редакция газеты "Бетлицкий вестник".

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной служ бы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области.

Мнение авторов полписанных материалов может не совпадать с позицией редакции.

За достоверность публикуемых материалов ответственность несет их ав-TOD.

Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Цена в розницу - свободная

Адрес редакции и издателя: 249500, Калужская область, Куйбышевский район, п. Бетлица, ул. Калинина, д. 1.

Телефоны: редактор - 2-16-44, ответственный секретарь - 2-16-52, корреспонденты - 2-16-54, отдел рекламы и объявлений - 2-13-51. E-mail: bet.vest@yandex.ru http://betvest.ru



Объем 1 печ. л. Индекс 51753. Заказ

Тираж 1200. Номер подписан в печать 11.09.2023 г. По графику: в 17.00

Фактически: в 17.00

Свидетельство ПИ № ТУ40-00124 от 22 августа 2011 г Главный редактор Ю.А. КРИВЧЕНКОВ

Номер набран и сверстан в редакции газеты "Бетлицкий вестник", отпечатан КРОФИСМК "Губерния", 248640, Калужская область, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.